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Θεσσαλονίκη 18/11/2021 

Αρ. Πρωτ. 308 
 

Από: Δ.Σ. Συνδέσμου Συμβούλων Επιχειρήσεων 

 
Προς:      Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου  

Αξιότιμοι/ες κύριοι/ες, 

Ο Σύνδεσμος Συμβούλων Επιχειρήσεων (ΣΥΣΕΠ) με την παρούσα επιστολή επιθυμεί να 

εκφράσει τη δυσαρέσκειά του σχετικά με την υπ’ αριθμόν ΟΙΚ/2764/12-11-21 απόφαση 

ανάκλησης ισχύος της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων χρηματοδοτικής ενίσχυσης 

επενδυτικών σχεδίων για τη δράση 3.a.2. “Ενίσχυση της ίδρυσης μικρών και πολύ μικρών 

καινοτόμων επιχειρήσεων, με προτεραιότητα στους τομείς της RIS3”, στο πλαίσιο του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος «Βόρειο Αιγαίο» 2014-2020. Ειδικότερα, η εν λόγω απόφαση 

κρίνουμε ότι δεν είναι απόλυτα σύμφωνη ως προς τα οριζόμενα στο Σύστημα Διαχείρισης και 

Ελέγχου (ΣΔΕ) για τα επιχειρησιακά προγράμματα ΕΤΠΑ, ΕΚΤ & ΤΣ του ΕΣΠΑ 2014-2020. 

Επιπρόσθετα, πρόκειται για μια απόφαση η οποία πλήττει σημαντικά την αξιοπιστία του 

συνόλου των αναπτυξιακών προγραμμάτων της χώρας, καθώς ουσιαστικά απορρίπτει 327 

επενδύσεις, που ένα μέρος αυτών θα εντάσσονταν στην εν λόγω δράση, δίχως ούτε να 

αξιολογηθούν, αλλά ούτε και να συνυπολογιστεί η συνεισφορά τους στο ΑΕΠ της Περιφέρειας 

σας, η οποία μαστίζεται καθημερινά από το προσφυγικό και το μεταναστευτικό ζήτημα. 

Μάλιστα, η εν λόγω δράση αναμενόταν να μειώσει σημαντικά και τους δείκτες ανεργίας της 

Περιφέρειάς σας λόγω των όρων που έθετε η πρόσκληση της δράσης. 

Οι συνέπειες της εν λόγω απόφασης δεν περιορίζονται, όμως, μονάχα, στα ανωτέρω, καθώς 

αφουγκραζομένοι τη γνώμη της πλειοψηφίας των επενδυτών ως προς την εν λόγω απόφαση, 

απορρέει ένα γενικό κλίμα αποστροφής προς την Περιφέρεια σας, το οποίο βάσει της εμπειρίας 

μας κρίνουμε ότι θα σας επηρεάσει σημαντικά ως προς την απορρόφηση κονδυλίων, τόσο στις 

δράσεις του ΕΣΠΑ 2014 – 2020, αλλά κυρίως στη νέα περίοδο του ΕΣΠΑ 2021 – 2027 που 

πρόσφατα ξεκίνησε. Επίσης, σημαντικό μερίδιο των συμμετεχόντων – δυνητικών δικαιούχων 

αναμένεται να διεκδικήσουν αποζημιώσεις μέσω της νομικής οδού. Συγκεκριμένα, δεν 

αποδέχονται το γεγονός, ότι ενώ έχουν ξεκινήσει τις επενδύσεις τους συμμορφώνοντας την 

υλοποίηση αυτών με τον οδηγό της Δράσης και έχουν δαπανήσει διόλου ευκαταφρόνητα ποσά 

για την υποβολή των φακέλων τους που περιλάμβανε τη δημιουργία μελετών με πολύ 

συγκεκριμένες απαιτήσεις, εντελώς απροσδόκητα ενημερώνονται ότι ουσιαστικά αποτελούν για 

την Περιφέρειά σας επενδυτές δεύτερης διαλογής των οποίων οι δυνητικές επιδοτήσεις επί των 

επενδύσεών τους διανεμήθηκαν για την κάλυψη αναγκών σε δράσεις που προκηρύχθηκαν πολύ 

καιρό αργότερα. Σημειώνεται, ότι οι δυνητικοί δικαιούχοι της δράσης “Ενίσχυση της ίδρυσης 

μικρών και πολύ μικρών καινοτόμων επιχειρήσεων, με προτεραιότητα στους τομείς της RIS3” 

ανέμεναν τα αποτελέσματα ένταξης άνω του ενός έτους, ενώ η προθεσμία υποβολής 
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ηλεκτρονικών φακέλων συμμετοχής ολοκληρώθηκε πριν την προκήρυξη οποιασδήποτε 

ενίσχυσης που σχετίζεται με τις επιπτώσεις της πανδημίας της νόσου COVID-19.      

Ως εκ τούτου, με την παρούσα επιστολή σας ζητούμε να αναζητήσετε το συντομότερο δυνατό 

μέσα και τρόπους για την επίλυση των προαναφερθέντων προβλημάτων, καθώς ο κοινός μας 

στόχος για την ομαλή διαχείριση και παρακολούθηση των αναπτυξιακών προγραμμάτων τίθεται 

εν αμφιβόλω και ταυτόχρονα πλήττεται σημαντικά η εικόνα της ελληνικής οικονομίας προς τους 

επενδυτές.  

Βρισκόμαστε στη διάθεσή σας για την παροχή οποιαδήποτε πρόσθετης πληροφορίας ή 

διευκρίνισης και δηλώνουμε πρόθυμοι για μια συνάντηση εργασίας, στην οποία θα αναπτυχθούν 

όλα τα ζητήματα που απασχολούν τα μέλη του συλλόγου μας σχετικά με τις αναπτυξιακές 

δράσεις της Περιφέρειά σας.    

 

Για το Σύνδεσμο Συμβούλων Επιχειρήσεων, 

 

Θεοδωράκης Ιωάννης  

Αντιπρόεδρος Δ.Σ. ΣΥΣΕΠ 
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